
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 05/09/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  
ΘΕΜΑ: «Αποστολή ενδεχομένη από τον ΔΕΔΔΗΕ δεκάδων χιλιάδων 

προειδοποιητικών ειδοποιητηρίων για αποξήλωση μη 
χρησιμοποιούμενων παροχών ΧΤ από οικίες και καταστήματα» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Ο ΔΕΔΔΗΕ αποστέλλει μαζικά επιστολές σε κατόχους ακινήτων οι οποίοι πέραν της 
πενταετίας διέκοψαν οικειοθελώς την ηλεκτρική παροχή, προειδοποιώντας τους ότι, αν 
δεν προχωρήσουν σε επανασύνδεση, θα προβούν βάση του Ν. 4483/1965 και του 
Κώδικα Προμήθειας Ηλεκτρικής Ενέργειας (Φ.Ε.Κ. 832/Β/09.04.2013) σε αποξήλωση 
της μη χρησιμοποιούμενης παροχής. Η ενέργεια αυτή, βάση των ανωτέρω, είναι νόμιμη, 
αλλά προκύπτουν ευλόγως διάφορα ερωτήματα τα οποία προφανώς δεν ελήφθησαν 
υπ΄ όψιν ή αγνοήθηκαν. Οι συγκεκριμένοι μετρητές πέραν της πενταετίας και εις βάθος 
χρόνου είναι παλαιοί και προκύπτει ευλόγως το ερώτημα τι τους χρειάζεται ο ΔΕΔΔΗΕ 
από τη στιγμή κατά την οποία προγραμματίζει να αντικαταστήσει τους ήδη υπάρχοντες 
εν λειτουργία με τους λεγόμενους «έξυπνους μετρητές»; Παραλλήλως, πλείστοι των υπό 
αποξήλωση μετρητών είναι εγκατεστημένοι σε χωριά, σε οικίες στις οποίες είτε 
απεβίωσαν οι ιδιοκτήτες και οι κληρονόμοι διέκοψαν την παροχή προς αποφυγή των 
παγίων είτε μετανάστευσαν. Σημειωτέον ότι στα χωριά, ιδιαιτέρως των ορεινών ή 
ημιορεινών περιοχών, οι οικίες είτε κτίσθηκαν επί τουρκοκρατίας και εγκαταστάθηκαν 
εκεί οι ανταλλάξιμοι πληθυσμοί είτε πλείστες εξ΄ αυτών μέχρι το 1950. Επομένως, οι 
ηλεκτρικές εγκαταστάσεις εκείνης της εποχής είναι μη συμβατές με την Υπεύθυνη 
Δήλωση Εγκαταστάτη για τον επανέλεγχο της εσωτερικής ηλεκτρικής εγκατάστασης του 
κτίσματος. Συνεπώς, θα απαιτηθούν μεγάλα ποσά για νέες ηλεκτρικές εγκαταστάσεις τα 
οποία είναι αμφίβολο αν διαθέτουν ή δεχτούν να καταβάλλουν οι κληρονόμοι ή οι 
μετανάστες κλπ. Στις δε πόλεις ακόμη και στις μεγαλουπόλεις υπάρχουν, λόγω της 
συνεχιζόμενης οικονομικής κρίσεως, χιλιάδες ανοίκιαστα καταστήματα πέραν της 
δεκαετίας. Είναι οφθαλμοφανέστατο και το γνωρίζουν άπαντες. Όλες οι ανωτέρω 
κατηγορίες καταβάλλουν τον λεγόμενο φόρο «κατοχής» (ΕΝΦΙΑ) σε ακίνητα από τα 
οποία δεν εισπράττουν ουδένα εισόδημα και προφανώς αδυνατούσαν να καταβάλλουν. 
Επί σειρά πολλών ετών είχαν και την πάγια χρέωση του μετρητή της ΔΕΗ και αφού δεν 
εισέπρατταν εισόδημα αυτονοήτως, αφού ο ΕΝΦΙΑ είναι υποχρεωτικός, προτίμησαν να 
διακόψουν την ηλεκτρική παροχή για να αποφύγουν έστω και κάτι από ακίνητα για τα 
οποία μόνον πληρώνουν, αλλά δεν εισπράττουν το παραμικρό έσοδο. Έχουμε την 
υπόνοια ότι ο ΔΕΔΔΗΕ απέστειλε τα κατά φήμες 40.000 ειδοποιητήρια με στόχο τον 
εκφοβισμό των ιδιοκτητών για να προχωρήσουν σε επανασύνδεση των μετρητών των 
ημιάγονων ακινήτων τους και να εισπράξει τουλάχιστον τις πάγιες χρεώσεις, 
πολλαπλασιάζοντας τα υπέρ κέρδη του τα οποία κατά το 2023 θα αγγίξουν τα 981 εκ. 
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ευρώ. Ήδη φημολογείται ότι δόθηκαν οδηγίες σε εργολάβους για την αποξήλωση 
40.000 μετρητών από το τέλος Αυγούστου. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να παρέμβετε στον ΔΕΔΔΗΕ για την αναστολή της προγραμματισμένης 
αποξήλωσης μη χρησιμοποιούμενων παροχών ΧΤ; Οικονομικά ασθενέστεροι είναι όσοι 
προέβησαν στην εθελούσια διακοπή της ηλεκτρικής παροχής. Η κυβέρνησή σας δε 
δηλώνει συνεχώς ότι στηρίζει τους οικονομικά ασθενέστερους. Ας το δείξει εμπράκτως. 
 
2. Από τη στιγμή κατά την οποία οι ιδιοκτήτες καταβάλλουν τον ΕΝΦΙΑ, προτίθεσθε να 
προχωρήσετε σε τροποποίηση του Ν. 4483/1965 και του ΦΕΚ 832/Β/09.04.2013 για 
κατάργηση της αποξήλωσης, η οποία λόγω της διαρκούς οικονομικής κρίσεως είναι 
πρέπον, δίκαιο και ηθικό να καταργηθεί; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




